

A TERÉNYI TAGÓVODA ÉS TAGISKOLA A JERELI

A terényi Óvoda története

1967-68-ban Terényben a katolikus iskolában kezdődött az óvodás gyermekek elhelyezése, de akkoriban csak a nyári munkák ideje alatt tudták ezt az ellátást biztosítani.

Az egyre nagyobb létszámú óvodás korosztály számára óvodát kell építeni - merült fel a jogos igény. Az iskola tanítói - Mucsina Gyula és felesége Mucsina Gyuláné Ipolya néni - karolták fel ennek az ügyét, akik kezdeményezték a tanácselnökknél az óvoda létrehozását.

A község akkori vezetése: "ezzel csak a bajunk lesz" elvét valíva nemigen támogatta az óvoda építését, de mivel a járáson már hozzájárultak ehhez, így ők is beadták a derekukat és megkezdődhetett a jelenlegi óvoda építése. A járás eredetileg 50 fős óvodára adott engedélyt, de az akkori tanácsi vezetés ennek sem látta értelmét, és 25 férőhelyet átadott Marcalba. Így Terényben csak 25 férőhelyes óvodát kezdtek építeni a Kiskérpustáról származó bontott anyagból.

A téglapucolásban és az építésben egy mester irányításával részt vettek az akkori iskolások is, valamint a falu apraja, nagya.

Az óvodát 1969. augusztus 20-án Lesszák Pál, a járási hivatal vezetője adta át. Az átadás után kezdődhetett a csoportszobák otthonossá tétele. A szülők segítettek akkor is, és ez ma sincs másképp. Ők hozták a gyerekek alattosáshoz a plédet, párnákat, huzatokat.

Az udvaron egy Kupac homok volt, amivel a gyerekek játszhattak. Kezdetben minden teremben kályha volt, fával, szénrel fűtötték.

1969-től Brozsó Zsuzsanna Oczot Pálné lett az óvónő.

A gyermeklétszám a 70-es években 25-30 fő körüli alakult. A 80-as években központi fűtés lett bevezetve és ekkor zajlott az épület köporozása, a csoportszobák parkettázása, 1985-ben a konyha csempezése és 87-ben a csoportszobák lambériázása.

1973-tól Zsuzsi néni a gyerekekkel már szlovákul is kezdett foglalkozni, ám a szlovák nemzetiségi nevelés hivatalosan csak 1982. október elsején kezdődött.

A gyermeklétszám ekkor 25-30 fő körüli volt, majd a 90-es évek elejére drasztikusan lecsökkent. A 91-92-es nevelési évben csak 6 gyermek járt óvodába, így a fenntartóban felmerült a bezárás gondolata. Hosszas győzködés után sikerült a képviselő-testületet meggyőzni arról, hogy ez az alacsony gyermekszám csak átmeneti állapot. Igazunk lett!

Zsuzsi nént 25 év munkaviszony után 1996-ban lesszálékkölték. Ekkor helyette Benedek Hajnal került az óvodába.

Ma, visszatekintve az elmúlt évekre: megérte harcolni az óvoda fennmaradásáért, hiszen ha akkor bezárják az ovi, most nem ünnepelehetjük volna a kibővített, megszépült óvoda 40. születésnapját.

1996-tól 10 éven keresztül a helyi általános iskola tagintézményeként működünk, Brozsó Andrásné Editke igazgatása alatt. Benedek Hajnal 7 évig egyedül volt óvónő, a dajka Varga Jánosné Melitta segítségével. A szlovák nyelvet Guljácsné Fabulya Hilda, majd nyugdíjasként Oczot Pálné oktatta az ovisoknak.

A szülők folyamatos anyagi segítségével, és kétkezi munkájával tovább szépítettük az óvodát. A vonat, a babaház játékonysági bálók bevételeiből került az udvarra. A hirta és a csúszda pedig pályázati pénzből. 1997 nyarán az önkormányzat pályázat segítségével belső felújítást végzett: Brozsó András falugondnok és Kulik Csaba festették ki a helyiségeket, ajtókat, ablakokat. Ebben az évben történt a csatornarendszer cseréje is.

1999-ben átalítottuk gázfűtést az ovi épületrészében, majd 2001-ben a konyhán is. Időközben a faluban örvendetes folyamat kezdődött, melynek során fiatal családok költöztek be, szinte mind nagycsaládosok, több kisgyermek már itt született, így a csökkenő gyermeklétszám évente 20 főle kezdett emelkedni. Ez lehetővé tette, hogy az önkormányzat biztosítsa a törvényben meghatározott 2 óvodapedagógus alkalmazását. Így 2003-ban Veszélka Gyöngyi lett a másik óvónéni.

2006-ban az Önkormányzat Társulási megállapodást kötött Bujákkal. Így azóta a Bujáki Napköziotthonos Óvoda tagóvodájaként működünk Molnár Lászlóné Györgyike vezetésével, aki szíven viseli óvodánk ügyét, és akiben Editkéhez hasonlóan figyelmes, gondos, jó vezetőre találtunk.

2006-ban Gyöngyi helyett Környei Alice lett a másik óvó néni, aki művészettel is gazdagítja óvodánk életét.

A szülők folyamatos támogatásával belső tereinket is szépítjük. A jelenlegi berendezés zöme az ő hozzájárulásukkal vált lehetővé.

2007-ben a konyha felújítása, most pedig az akadálymentesítés tette életünket, gyermekeink életét komfortosabbá.

Szoros együttműködés, sok ember keze munkája, összefogása során történt mindez, melynek eredményeként idén szeptemberben birtokba vehettük a felújított és akadálymentesített óvodát (ennek anyagi forrását – 9 millió Ft-ot - az Új Magyarország Fejlesztési Terv EMOP-4-2-2007 pályázata biztosította). Így nagyobb térben, esztétikusabb, modernebb körülmények között, hatékonyabban végezhetjük nevelő munkánkat.

Mindenkinek köszönjük a segítségét, hozzájárulását, aki eddig és jelenleg is segítette munkánkat.

Oczot Pálné és Benedek Hajnal

